

11.01.82

+

Заместителю Председателя  
Правительства Российской  
Федерации

Е.Т.ГАЙДАРУ

По сообщению с мест введение свободных цен привело к резкому повышению цен на основные продукты питания.

Положение с ресурсами продовольственных товаров продолжает оставаться крайне напряженным.

Нарушены сложившиеся хозяйственные связи между регионами России и бывшего союза.

В отделениях Госбанка отсутствует в достаточных количествах денежная масса, в связи с чем не выплачивается своевременно зарплата.

Костромская область (Арбузов)

В последние два месяца, в том числе и в январе, задерживаются выплаты стипендии, заработной платы преподавателям, что вызывает недовольство в студенческой среде и среди преподавателей.

Сегодня большинство предприятий не имеют прикрепления по многим позициям материально-технического обеспечения под выпуск продукции, в т.ч. и для госнужд, что уже привело к массовым простоям коллективов строителей.

Если не будут приняты срочные меры по прикреплению лимитов и сохранению сложившихся хозяйственных связей, то начнутся массовые вынужденные простои на предприятиях промышленности области.

В связи с отсутствием ржи для производства пищевого спирта в области возникают трудности с удержанием фиксированных цен на вино-водочные изделия.

До сего времени не определен перечень лицензируемых товаров, вывозимых предприятиями и организациями из республики в другие государства-члены СНГ и нет нормативных документов по выдаче лицензий, что сдерживает отгрузку предприятиями готовой продукции по ранее заключенным договорам.

### Красноярский край (Сергиенко)

В крае продолжает оставаться напряженное положение с ресурсами продовольственных товаров как завозимых из-за пределов края, так и производимых на месте.

Договоры контрактации хозяйства не заключают, так как не решается вопрос о поставке сельскохозяйственной техники из-за пределов края.

Отсутствие поставок по продналогу и госнуждам не дают возможности организовать снабжение продовольствием слабо защищенных слоев населения, больниц и других социальных учреждений, поставки в республиканский фонд. Особую тревогу вызывает продовольственное снабжение населения в районах Крайнего Севера, воинских частей, исправительно-трудовых учреждений, ранее снабжавшихся из обязательных поставок республиканского фонда.

В банках отсутствуют наличные денежные знаки. Выручка от продажи товаров и услуг не покрывает рост денежных доходов.

Учитывая изложенное, просил оказать возможную помощь ресурсами продовольственных товаров и наличными денежными знаками.

### Карельская ССР (Яскунов)

В республике цены на продукты животноводства возросли в 10-30 раз и составляют: масло животное - 240 руб. за кг; мясо - 120 рублей; колбаса вареная - 120 рублей, сосиски - 60 рублей; сметана - 60 рублей; сливки - 34 рубля за литр.

Несмотря на высокий уровень цен, магазины пусты. Отсутствуют в продаже: сахар, масло растительное, мука. Из-за отсутствия зерна остановлен комбикормовый завод.

Нет поставщиков под выделенную республике дотацию мясопродуктов, молокопродуктов.

Республика обратилась в центральный банк с просьбой выделить 300 млн. рублей для подкрепления хранилища резервных фондов республики, получено только пять, срывается выплата заработной платы.

В связи с тем, что установлен порядок отпуска хлеба, молока, кефира, детского питания, сахара, соли, масла растительного общественному питанию, детским дошкольным, лечебно-оздоровительным учреждениям производить по свободным рыночным ценам, вызвало взрыв в трудовых коллективах республики.

Владимирская область (Егоров)

По состоянию на 10 января дефицит денежной массы составил 500 млн. рублей.

Не выдаются пенсии, заработная плата, положение чрезвычайное.

Начальник Отдела торговли  
и бытового обслуживания

*А. Жеглов*  
А. Жеглов

*11.01.92г.*